

报考“五院四系” 这些变化你需要关注

四川省2023年普通高校招生咨询会24-25日举行

高考结束后,不少考生和家长已开始物色专业和学校。作为我国大学14个学科门类之一,法学一直都是考生报考的热门专业。

在法学界,“五院四系”犹如“天花板”般存在。其中,“五院”是指中国政法大学、西南政法大学、华东政法大学、中南财经政法大学、西北政法大学;“四系”是指北京大学法律系、中国人民大学法律系、武汉大学法律系和吉林大学法律系。

高考成绩出炉后,如何科学填报志愿?心仪的高校今年的招生计划有无变化?在6月24日至25日举办的四川省2023年普通高校招生咨询会上,考生、家长可以现场了解具体信息。该咨询会将在成都、绵阳、宜宾、南充四城同步举行。

作为“五院”之一的西南政法大学是新中国最早建立的高等政法学府,今年该校继续面向全国31个省(市区)招收全日制普通本科学子。四川历年都是该校的重要生源地,学校今年在四川招生计划是288人,与去年相比计划数和招生专业均没有变化。

西南政法大学副教授李恒介绍,今年学校继续招收与四川外国语大学联合办学项目——“法学+法语”两校联合学士学位项目,学生第1-3学期在四川外国语大学住宿就读,第4-8学期在西南政法大学住宿就读,完成规定学业及相关要求后,



学生将获得西南政法大学法学专业学历、西南政法大学法学学士学位+四川外国语大学文学学士学位两校联合培养双学位。

武汉大学法学专业一直实力不凡,今年该校法学类专业在川招生计划指标有4个,其中文史类2个、理工类2个,招生计划数与去年相比没有变化,不同的是,

去年的指标计划数全部投放在文史类,今年在理工类投放了2个指标。

值得关注的是,今年武汉大学法学新设了国际法专业,以培养通晓国际法和外国法、熟练运用外语、精通涉外谈判和沟通的综合型和复合型法治人才为目标。主要培养能够深度参与国际法律事务、参与全球治理、创制和适用国际规则以维护国家利益的创新型法治人才,以及能系统深入地掌握国际法各种规则、制度和具有分析解决国际法实际问题能力的应用实践型法治人才。

“四川是教育大省,生源总体质量过硬,武汉大学法学院每年从四川所招收的本科生都非常优秀。”武汉大学法学院副教授钟盛说,期待通过这次招生咨询会,让四川的考生和家长进一步了解武汉大学,放心选择武汉大学,武汉大学也会用最好的师资、最好的资源培养出最好的学生,为广大学子实现人生梦想提供有力保障,同时也期待川籍学子在学成之后为家乡的发展建设贡献自己的力量。

华西都市报·封面新闻记者 钟晓璐



扫码预约报名

参与指南

① 四川省2023年普通高校招生咨询公益活动何时举行?

答:6月24日至6月25日举行。其中成都场举办时间为6月24日-25日,绵阳场、宜宾场、南充场举办时间为6月24日。

② 咨询公益活动在哪里举办?

答:本次咨询活动将在【成都】成都理工大学、【绵阳】西南科技大学、【南充】西南石油大学(南充校区)、【宜宾】四川轻化工大学(宜宾校区)四个城市的四所高校举行。

③ 参加咨询活动是否收费?

答:咨询会属于公益活动,考生、家长免费参加。

④ 哪些人可以参加?

答:2023年高考考生及家长。

⑤ 如何报名参加?

答:考生凭考生号和准考证号通过四川省招生考试指导中心官网预约电子门票,一个考生最多可预约3张电子门票,咨询会当天凭准考证和电子门票即可入场。

上海师范大学博士生导师李贵:

像父母一样做个善良正直的人



“大家”说家规

苏东坡受到国内外众多“苏迷”喜爱,除了博学多才的学问外,还与其为人处世的原则有关。众所周知,苏轼与父亲苏洵、弟弟苏辙并称为“三苏”,均是流芳传千古、才名震古今的文豪。苏轼之所以能成为千年英雄和文化巨人,与他从小耳濡目染接受的家庭教育密切相关。

优良的家风是一个人的底色。近日,由省纪委监委机关、省委宣传部主办的第二届“天府好家规”征集活动已启动,正面向全省公开征集好家规及背后的故事。日前,华西都市报、封面新闻记者采访了上海师范大学中文系博士生导师李贵。作为近年来苏轼研究领域的佼佼者,他解读了苏轼的家风家教,也聊了聊自己家族中的家规传承。

谈苏轼的家庭教育 母亲程夫人至关重要

苏轼的家庭教育历来得到认可。在他的人生中,母亲程夫人起到了至关重要的作用。李贵表示,纵观整个宋代,程夫人都算得上是非常了不起的女子。苏轼的父亲苏洵,人称“苏老泉”,三挫于科场,27岁之后才开始发愤读书,这里面多有妻子程夫人的功劳。

程夫人出身名门,自幼熟读诗书,知书达理,非常注重对孩子人格的培养。她领苏轼读《范滂传》的故事,成为



李贵在眉山三苏祠苏轼雕像前留影。

研究苏轼家庭教育的经典“案例”。《范滂传》中讲范滂因党锢之祸为宦官所杀,临刑前与母诀别,安慰母亲不要悲伤。范滂的母亲很坚强,安慰儿子说:“一个人既想有好的品德名声,又想要长寿富贵,如何两全?”苏轼对此深有感触,便问程夫人:“倘若我也做范滂这样的人,母亲会同意吗?”程夫人回答道:“你能做范滂,难道我就不能做范母吗?”可见其教育理念。

谈自家家规 父母是自己最好的榜样

谈及自己的家规,李贵总结为12个字:善良正直,独立自主,吃苦耐劳。1973年,李贵出生于广东省茂名化州市一个农村家庭,他的父母虽然不识字,但为人朴实、善良、正直,一生所行之事对得起自己、对得起他人,用勤劳的双手养

育大了李贵兄弟姐妹,是儿女心中最好的榜样。

李贵坦言,父母对自己影响最大的是他们的以身作则。“我的父母不太会说太多的道理,但他们的行为会潜移默化地影响我们,他们这一生都是这样做的,就是与人为善,做一个正直的人。”

其次,独立自主也是李贵家的重要家规。他着重培养孩子的独立自主意识与性格,让孩子学会用自己的思维解决生活和学习中的问题。

此外,李贵认为吃苦耐劳也十分重要。在他成长的年代,物质生活尚不如现在丰富,吃苦耐劳是那一代人最基本的素养,也是家庭传递的基本理念。如今,虽然物质条件好了,但吃得了苦、耐得了劳,才能在未来的人生中面对疾风骤雨,坚韧不拔。

华西都市报·封面新闻记者 徐语杨



CHENGDU 2021

距离成都大运会开幕

还有 38 天

来地铁站邂逅“蓉宝” 成都大运会主题车站亮相

华西都市报(记者 杨芮雯)6月19日,成都大运会主题车站在成都地铁孵化园站正式亮相。

主题车站由成都大运会执委会和成都轨道集团联合打造,以大运会吉祥物“蓉宝”为主角,以大运会主视觉体系为基底,以成都城市地标和大运会场馆元素为内核,通过立体设计植入地铁站的墙面、立柱和地面空间,营造半沉浸式氛围空间。

主题车站墙面设计展示了成都东安湖体育公园等大运会比赛场馆和锦绣天府塔等城市地标。主题车站墙面上,“蓉宝”快乐奔跑,青春时尚的潮流插画和接地气的大运会标语,让广大市民感受喜迎大运盛会的浓烈氛围。

为体现大运会主题,车站内设置了“微博物馆”。“博物馆”内,精选了成都大运会竞赛项目熊猫纪念章、历届大运会会徽、成都大运会开幕式场馆模型、成都大运会吉祥物“蓉宝”及成都大运会的火炬“蓉火”5件陈列品供市民乘客参观、打卡。此外,主题车站内还嵌入成都大运会官方特许商品零售店,市民朋友可以通过扫描小店上的二维码把大运纪念品带回家。

成都轨道集团相关负责人表示,未来,成都地铁将充分发挥大线网运营优势和资源禀赋,为成都大运会召开提供服务保障。